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eredeti magántáviratai.
— Paris». 6* A ..Jour­

nal Officii* I" ma a ..Franczia 
köztársaság nevében a követ­
kező proclaniatlót közli:

,.A köztársaság 1792-ben az 
lnvasiot legyőzte, s a forrada­
lom a közjónak nevében követ­
kezett be. Polgárok! Őrködje­
tek azon város felett, mely reá­
lok van bízva; már holnap a 
hadsereggel együtt megboszu- 
löi lesztek a hazának! A politi­
kai vétségekre nézve átalános 
amnestla adatik.

A honvédelmi bizottmány 
Páris összes követeiből áll. El­
nöke Trochu, alelnök Favre. 
Mindenütt teljes rend uralko­
dik. A törvényhozó testület fel­
oszlattatok. az ülésterem lepe- 
csételtetett. — A köztársaság 
Lyonban, Bordeauxban, Círe- 
nobleban s inas nagy városok­
ban kikláltatott. Az ujonan ki­
nevezettek mind a szabadelvű 
párthoz tartoznak.
g^ar- Vjabb sürgönyeinket lásd a 
..Iiegujabb*- rovatban, hátul.
A farkasok nem eszik egymást

meg.
Pest. 1870. szept. 4.

th). A Napóleoni államcsíny- 
melynek tervezését szombati számunkban 
már megpeiuliténk, tenynjé \a t. tr'<’ 1 S3
nem Párisban, hanem a csatatérén lett \ 
mos király segítségével végrehajtva, Napo­
leon gyalázatos árulása áltál.

Ebben találja értelmét a „Provmezial- 
Korrespemlenz"-nek ama néhány nap előtt 
még rejtélyesnek látszó csikké, melyben ez a 
béke föltételét a Napóleoni trón ujbul meg­
szilárdításától függeszti föl. Annál feltű­
nőbbnek látszott nevezett lapnak ez okosko­
dása, mivel tudva van, hogy eszméit a kor- 
mánv sugalmazza. Most a rejtély kulcsát 
a sedani államcsiny végbevitele kezünkbe 
adta s azt is kezdi előttünk világossá tenni.
h,,<rV a setlani fegyverletétel oly gyalaza os.
kiszámított impostura volt, melyre két 
koronáját féltő dynaszta mar hetek előtt ke

bZUlt Ugyancsak szombati számunkban ad­

tunk hangot ama meggyőződésünknek is 
lioo-v „Napóleonról és teremtményeiről tol 
lehet tenni, hogyha közelebb porosz fegy­
vereknek kedvez Bellona, bármily tertog- 
lalásba beleegyeznek, csak dynasztiajok 
ttc-r ne döntessék." Kapcsolatban ezzel ki­
fejeztük azt a hitünket is. hogy l o-marknak 
esze ágában sincs „a napoleomdák dynas 
tiájának megdöntése.“

Úgy Napoleon mint Vilmos — illetőleg 
ennek esze — Bismarck nagyon kezdtek 
aggódni a párisi eshetőségektől, s igyekez­
tek addig végrehajtani nagy sebbel-lobbal 
az államcsínyt a táborban, mielőttIran- 

I cziaország szivében a köztársaságot ki­
kiáltják.

Hogy az egyetértés már napok előtt 
megtörtént a két koronás fő közt, azt nyil­
ván látni lehet abban a körülményben, hogy 
Napoleon előnyösebbnek latta a tranczia se­
re0* egv részét és magát \ ilmos király ke­
zébe játszani, hogysem belga területre lépve 
semleges hatalomtól engedje magát Megy, 
vereztetni, mely esetben a császárságba i aló 
visszalielyeztetésének esélyeit elveszthette 
volna.

Ennél nyomorultabb árulást fejedelem
nemzeten még nem követett el.

De a tranczia nemzet még él, s ha tes­
tének sebe vérzik is, még beiorrasztja az idő

A párisink eszélyes magaviseletét iga­
zolni látszik a ma éjjel Párisból Brüsselen át 
érkezett ama sürgöny, mely szerint a tör­
vényhozó test szilárdul marad, a Palikao- 
mimsterium visszalépett. s Napóleonnak 
végkép kiadták az utiezédulát! es 
a fegyverfogható nép fegyverekkel látta- 
tik eí.

Mindez arra mutat, hogy a franczia 
nemzet a napoleon-bismarcki gyalázatos 
politika előtt nem hajlandó meghajolni s 
utolsó csöppvéreig védi szent ügyét.

Meglehet, hogy az elbizakodott porosz 
király, megfeledkezik arról, hogy a sedani 
nyomorult komédia után Franeziaország- 
ban semmi teendője többé s kísérletet tesz 
Páris megvívásával részint liogv maganak 
Elsaszt, Lotliringiát birodalmába bekebe- 
leztetliesse, részint hogy a fenyegető 
rémnek, mely királyi székét is könnyen 
megrázkódtathatja — a köztársaságnak 
megtörje fejét, s a franczia koronaherczeg 
meflett régensséget alapítson s a napóleoni 
házat kitatarozva, azt hűbéresévé tegye.

Csaknem hihetetlen ez eszeveszettség; 
de mindamellett a porosz uralkodó el van 
ragadtatva szerencséjétől s lehet, ilyesmit is 
kockáztatni fog. — és újból kezdődik a 
hn-rcz, a nagy, kétségbeesett liarcz, melyet 
egy nemzet viseiend a liódito kényiir elle­
nében.

Azonban nem szabad felednünk, hogy 
Vilmosnak e vakmerő hadfolytatása, harcz- 
izenet lenne a polgárisultság és népjognak, 
mely ellen Európának egész tekintélysulvát 
kell mérlegbe vetnie, ha egy átalános hosz- 
szantartó véres háborút ki akar kerülni.

Az európaihatalmasságokra most szép, 
na°vszerü hivatás var: a tartós béke 
megalapítása.

Most az ideje, hogy szilárd szövetséget 
kötve Európa összes hatalmasságai, a bis- 
marck-napoleoni politikának szálait szét- 
szakgatva oly intézkedéseket tegyenek. 
liogv az országok békéje nyugtalanítva ne 
legyen.

Adják meg e szövetkezett hatalmak 
minden országnak és tartománynak mind 
ama jogokat és kedvezményeket, melyeket

a humanitás elve is követel — s akkor 
béke lesz.

Határozzák meg, hogy egy államnak 
se legyen szabad több katonát tartani, mint 
a mennyi a belcsend fentartására kívánatos. 
Ekkor a nép adója kevesbíti, az ipar és ke­
reskedelemnek sok hasznos tevékeny kezet 
adnak vissza, az államok virágzók, a népek 
elégítitek s boldogok lesznek s a diploma­
táira fordított oly roppant költségeket hasz 
nosabb helyre, iskolákra s egyéb közintéze­
tek emelésére fordíthatják.

Ha a hatalmasságok most c kedvező 
időt fölhasználják, megoldják ama nagy és 
magasztos föladatot, melyet Európa népei 
tőlök várnak — s ha megtörik a kí­
gyó fejét, a béke malasztjainak örvend­
hetnek, ellenkező esetben a fenyegető vész 
hol egy, hol más birodalom területén jelen- 
kezik; örökös félelemben kell lenni, s az 
államoknak pénzerejüket fölülmúló kato­
naságot kell tartani; a népet roppant adó 
terhe nyomja; az államadósságok mindin­
kább emelkednek.

Amint e problémát a szövetkező hatal 
másságok meg oldják: közvetlenül attól 
függ úgy az uralkodók, mint a nemzetek 
boldogsága, jóléte s békéje!

— SzabadságmeghoHszabbitás. Mint ér­
tesülünk, Majláth György, a semmitőszék elnöke, 
szabadságidejét f. é. október hó 10-ig terjesz- 
tendi ki, mely idő alatt ot az elnöki teendők­
ben Lipovniczky Vilmos alelnök fogja helyette­
síteni, ki Mehádiáról, hol a fürdőt használta, 
mélt hó 22-én tért vissza.

— Fiaetésfelvmelés. Azon vegyes mi­
niszteri bizottság, mely a tisztviselők fizetésének 
szabályozásával foglalkozott, mint értesülünk, 
munkálatait befejezte. A pénzügyminiszter által 
hivatván össze, természetesen csak aziránt nyil­
vánította véleményét, mi az által elébe tétetett, 
s igy bár üdvös és a kisebb fizetési tisztviselők 
sorsát enyhítő javaslatok jutottak érvényre, meg 
sem felelt meg azon általános várakozásnak 
mely az imént lefolyt országgyűlés határozata 
folytán sem kevesebb sem többől nem állott, 
minthogy végre más európai müveit államok 
példájára tisztviselőinket, fizetéseik végleges 
szabályozása által oly helyzetbe hozzuk, hogy 
gond nélkül és becsületesen megélhessenek. Hogy 
azonban ez igy nem lett, ez nem a bizottság 
jóindulatán, mely a kérdést komolyan megpen­
dítő, hanem inkább az ország nem egészen ró­
zsaszínű pénzviszonyain szenvedett hajótörést, 
melyek ezen kérdés tárgyalását jobb idmje el­
halasztani tanácsolák. Ezek komoly megfonto­
lása után nem maradt tehát egyéb fenn, mint 
segíteni ott, hol a szükség legnagyobb, ezt fel­
találni igen könnyű volt: az alsóbb rangú tiszt­
viselők és a szolgák igen csekély fizetésében és 
továbbá a lakbér és a száliáspénzek között levői 

I szembeötlő aránytalanságban, végre harmadszor I azon körülményben, hogy a vidéki tisztviselők 
eddig szálláspénzben egyátalán nem részesittet- 
tek. A bizottság mindhárom irányban ajánlott 
orvoslást. Javasolta ugyanis, hogy kisebb tiszt­
viselői fizetés, sem a fővárosban, sem a vidékén 
ne legyen, kevesebb mint 480 frt, azonban azon 
fővásiro tisztviselők, kiknek Ö40 írtnál kisobb ti- 
zetésökvan, ezen összegig helyi pótlékot (nye^" 
nek, továbbá hogy a fővárosi szolgák bére 3(X) 
frtról 300 írtra, azontúl pedig 324 írtra, lakpén- 
zül pedig egyenlően 80 írtra emeltessék ; azonkí­
vül az ajtónállók 100, a szolgák pedig 60 b t ru­
házati átalányon részesittesenek évenkint. — 
A második pontra nézve javasoltatok: hogy a 
tisztviselők lakpénzei az V—VIII. rangosztály­

ban 800. 000, 400 és 300 írtra, a IX—XII. 
osztálynak pedig 2;H) és 200 Írtra emeltessék 
fel. Végre a harmadik pontra nézve ajánltatott, 
hogy a vidéki tisztviselők is részesittessenek a 
lakpénz jótéteményében, és pedig az V—-VIIL 
rangosztálynak 400, 300,250, 200, a IX. es X. 
o. 150 a X és XIÍ. osztálynak pedig 100 fo­
rintban évenkint; s ha végezetül még megem­
lítjük, hogy a miniszteri fogalmazók mindkét 
osztályának fizetése 100—100 forinttal javíttatni 
és a régi pénzláb szerinti fizetések ott, hol azok 
még divatoznának, osztrák értékű összegekre 
fel és kikerekittetni javaltattak, akkor ezen bi­
zottság egész javaslatát kimerítvén, csak még 
azon óhajunkat fejezzük ki, vajha ezen humá­
nus javaslatok már a mint tudjuk, készen levő 
1871-ik évi állam költségvetésben érvényre emel­
tetnének.

— Madridi hírek saérint, több fölkelő 
carlista-banda megveretett és szétugrasztatott. A 
baski tartomány kormányzója e mozgalmakat a 
klérusnak tulajdonítja. Azonban, minden izga­
tás daczára, a lakosság eléggé csendesen viseli 
magát.

— Kuhn közös hadügyminiszter elbocsát- 
tatását kérte. Isten hírével!

— Róma nagy izgatottságban van. Napo­
leon bukta után a lakosság várva várja az olasz 
királyi hadsereget, mint szabaditót; a pápai 
szék szolgai csoportja remeg a következmények 
előér zetében.

— Flórcnczben roppant lelkesedés köz­
ben követeli a nép a Kómába menetelt; a mi 
meg is lesz. A miniszterkrizis folyamatban van.

— Elhocsáttatások a honvédségből. 
Progyán i Jenő szab. állományú honvéd-gyalog- 
százados, Zerdahelyi András szab. állományú 
hon véd-gyalog-fő had nagy, Rajcsics Károly szab. 
állományú hunvéd-gyalog-hadnagy, Markus Já­
nos szab. állományú lovas-főhagy, saját kérel­
mükre a m. királyi honvédség létszámából ki­
tömhettek.

— Grivieic vezérőrnagy, kinek szó 
moru szereplését a delegatiokhan még emlékünk­
ben tartjuk — főbelőtte magát.

Bécs, sept. 5. Depretis tegnap vitte meg 
a kormány ultimátumot a cseheknek Prágába. 
Ha el nem fogadják; az országgyűlés felosz- 
lattatik s a közvetlen választások rendeltet­
nek el.

Bécs, szept. Az a hír, hogy Csehország és 
Tirol egyenes válazztásoknak néz elébe. Inns­
bruckiéin a német győzelmek alkalmával örörn- 
tüzeket gyújtottak, Botzenben üröm-fáklyásme- 
nct rendeztetett.

Franczia-porosz háború.
Debreczen, szept, 6.

TÁRCZA.
Ä tűitteríák legújabb titkai.

Regényes történet két kötetben.

CHATTERTON WILLIAM.
XXXIV.
(Folytatás.)

Politizáltak, újságot olvastak, örvendettek 
Omer basa gytizedeimének, melyet az Cetatinal 
és Oltenviczánál nyert, s arról beszéltek, ha nem 
volna-e jobb oda menni, s a török hadseregben 
szolgálatot vállalni, mint itt éhezni s az e míg ra­
tio keserű kenyerét enni. Ott volt a tarsasagban 
barátunk Visconti is.

— Legokosabb lenne azt tennünk, ha úti­
költségünk volna, mondá. — Nehány mag) ar s 
lengyel már jelentette magát a torok követnél, 
Musúrs Etfendinél, de azt mondjak, hogy elutasító 
leieletet kaptak, mert a követ egynek sem akar 
útiköltséget adni.

_ Talán az angol kormányhoz kellene e
végből fordulni, mondá egy másik olasz. — Az 
angolok örvendenének, ha megszabadulhatnának 
tölünk, mindjárt ha az pénzükbe kerülne is.

— Va°v a franczia kormányhoz, jegyzémeg 
egy lengyel”Azt mondják Napoleon hadat akar 
izenni az orosznak.

Nem, nem, Napóleontól mit sem várhatunk, 
ő ellensége a köztársaságiaknak, monda eg« ma
sik olasz ^ kj is akarna a zsarnokhoz for­

dulni, kiáltá egy harmadik. „Vele semmi «ozun 
másképen, mint csupán tőrrel, vagy revolver e
kezünkben. . „ „„

— Ah, Pianori, inté ót egy másik olasz, ne 
beszélj oly hangosan, hiszen nem tudhatják, nem 
hallgatnak-e ki bennünket. , ,,

E perezben Visconti a kerevetrol felugrott, 
félre dobta az újságot, melyet olvasott, s kiáltó:
Most már nem kell Törökőr szagba mennem, talál­

tam valamit, mi annál többet ér. Isten veletek ba­
rátaim, holnap utazom Parisba.

XXXV.
H, gy juthatni a „becsületrend“ kereszt­

jéhez.
Mi volt az, a mit Visconti talált, semmi 

egyéb, mint egy kis jegyzék, mely a legtöbb ol­
vasó figyelmét "kikerülheti, de a mely őt amint az 
szemébeötlött, annyira felvillanyozta, hogy tüstént 
távozott a társaságból.

Visconti bírt még apró-cseprő ékszerekkel, 
melyeket mint a herczeg titkárja, részint ettől, ré­
szint más ismerőseitől kapott; úgy okoskodott, 
aogyha ezeket zálogba teszi, kap annyi pénzt, 
ho-y azzal Parisba utazhat, aztán a segélyező bi­
zottmányt is már régóta nem vevén igénybe, 
onnan is remélhetett valamit. Tüstént elment Mrs, 
Cranford thoz a Gower títreetbe, a hol Mazzimt biz­
tosan találni remélte, s miután ebből es a magyar
menekültek bizottmányának pénztárnokatól néhai,'
font sterlinget kapott, aztán angol utleve et szer lett miután a franczia követek és consulok még 
mindég utasítva voltak, hogy egy politikai mene­
kültnek legkevésbé az olaszoknak útlevelet ki 
ne állítsanak, aztán pár nap múlva elutazott Pa­
risba s ott a legelőkelőbb hotelek egyikeben sz.,1

lőtt meg megérkezett, legelsődben is Teba 
arófnő után tudakozódott, s nemsokára megtudta
annak lakálát aztán csinosan felöltözve egy ber- 
annak laka» , a fására hajtatott. Ide

S'í
inelv névjegyét, s néhány sort tartalmazott. A 
mint Eugenia felbontotta Revelet b.rtelenel- 
nirnlt szén arcza, a mint azon férfinak nevet, ki 
fegeLő és^gyetlen szerelmét bírta, saz írónál irt 
néhány szavat elolvasá. E szavak hatása rendkí­
vül meglepő volt, s leginkább a szobalányra nézi e 
ki ál” páípercz’előtt kapta azon parancsot, hogy

u««'«»«». -
bábán van még?

— Azt mondtam neki, hogy asszonyom sen­
kit nem fogad el; azt gondolám, hogy távozik, e 
helyett leült egy székre és nem engedő magát elu-
tasittatni. ,

_ Bocsásd be, ö nagybátyámnak küldötte
Spanyolországból, s igen fontos híreket hoz.

— De hátha a császár jön, nemsokára itt
lesz a rendes órája. —

— Azt mondod neki, hogy roszul vagyok és 
alszom, ő bizonyosan nem lesz oly udvariatlan, 
hogy felköltsön.

__Nehéz leend őt elutasítani.

=:) F ran cziaország nem remélhet a somi - 
gességektvl mitsem, ezt mondja egy bécsi táv-, 
irat, s ebben a diplomatád helyzet képét tömö­
rítve találjuk. Ha Európa nein avatkozik he, 
a most már egészen más alakot öltött harezba, 
mikor lesz mindennek vége. Isten tudja. Mert 
alig hihető, hogy Poroszország megelégednék az 
eddig szerzett határokkal, győzelmei gyümölcsét 
területimigvobbodás képében ne akarja élvezni. 
A franczia nemzet azonban, daczára a szörnyű 
zavart és kétségbeesett helyzetnek, melybe az 
erőszakolt szerencsétlen háborít sodorta, nem 
mondhat le a kívánt tartományokról, mert ha 
azokat most önként a béke zálogaképen áten­
gedi, örökre elvesztek volna azok reá nézve, A 
porosz koronaherczeg halad Páris felé. Parisban 
a köztársaság kikiáítatott, a törvényhozótestület 
feloszlattatott, az uj forradalmi kormány meg­
alakult, élén Trochu és Favre, s egész Fran- 
cziaország mozog. Mimién tények és események 
oda mutatnak, hogy még nagy es nehéz idők­
nek nézünk elébe, s hogy a harcznak Napóleon

bukása nem hogy véget vetett volna, sőt áta. 
lánossabbá tette azt. _

A legközelebbi a háborúra vonatkozó hí­
reket a következőkben közöljük.

Berlin, sept. 5. Miután Napoleon császár 
elfogatásakor kijelenté, hogy semmi befolyást 
sem gyakorolhat a béke tárgyalásokra, mert a 
párisi kormány bir minden hatalommal, a csá­
szár elfogatása nem tartóztatja tel a hadi mű­
veleteket. A porosz koronaherczeg siettetett 
menetben folvtatja hadi útját Páris felé.

Berlin, sept. 5. Napoleon egy porosz, tá­
bornok kíséretében Belgiumon át vitetett lva»- 
selbe. A csász. herczeg Belgiumban Chunay 
herczegnél talált menhelyet, de valószínűleg 
követi atyját a fogságba. Eugenia császárné 
valószínűié Brüsselbe jön; udvarhölgyei már 
megérkeztek oda.

Basel, sept. 3. Francziaországban iszonyú 
az elkeseredés. Mindenki fegyver után kiált.
A porosz koronaherczeg folytatja útját Paris 
ellen, s hir szerint már megszállta Kheimset. 
Miután Strassbourg ma sem akarta megadni 
magát, a bombázás ismét megkezdődött. I euilly 
tábornok a csatamezön esett el, hol egy ellen­
séges kartács ölte meg őt. _

Prága, sept. 4. Depretis idejövetele állí­
tólag azon utóbbi kísérlettel áll összefüggésben, 
hogy a feudálisokat rábírja a birodalonn gyű­
lésbe való követküldésre.

Páris, sept. 4. A befolyásos lapok 
összes szerkesztői ma Chevreau 
belügy érhez hivattak. — Leple­
zetlenül közöltetett velők a nap l
esem ény és a császár tétetett fele­
lőssé Mac-Mahonra való befolyá­
sáért. A kormány a h á b o r u f o 1 y t a- 
lás át a legnagyobb erélylyel Jg«1'1®- 

Herlin. szept. 4. A király parancsára Metz 
és Strassburg lövetése abban hagyatott. Bazaine 
és Uhrik (Metz és Strassburg paranosnokai) 
franczia tisztek által értesítetek Mac-Mahon 
fegyverletételéről és felszólittattak, hogy 24 óra 
alatt hasonlóan tegyék le a fegyvert.

Flóreiin, szejit. 4. . Nizzából az olasz par­
lamenthez felirat intézteiért Nizzának az olasz 
államhoz való visszakel iclezése iránt

l^Az itt következő táviratok a sedani ca-
tastrófát egészítik ki.)" ......

Her«, szept. 3. Napoleon elfogatásarol ide 
hivatalosan érkezett hírek, az udvari körökben 
kellemetlen liatiist tettek. Beust grot - >'™g 
tanácskozott a csiiszárral, mire mmisztertanacs 
tartatott. Páris és Bécs között a sürgpnyzes 
szakadatlanul folyik. Mint hírlik, Metternich 
speciális megbízásokat kapott. Mint az illetékes 
körükben beszélik, Metternich azon esetben, ha. 
Párisban köztársaság proclamáltatik, elhagyja, 
állását. Itt mindenkinek cg a feje. Andrassy
ide hivatott. ,, „ . .

Bécs, szept 4. A mai -Tageblatt írja: 
Metternich Párisiiéi elhivatott, további rendel- 

! kezésig csak egy ügyvivő tog Parisban iun- 
! gálni. Azt mondják, hogy Lyonban kikiáltották, 
a köztársaságot.

Bécs, szept 4- Egy Francziaország ja­
vára teendő diplomatád interventióáól szó sincs; 
az osztrák-orosz közeledés elő van készítve. 
Oroszország nem fog congressust iuditványozni. 
A ma keringő hírek egy hadi kölcsönről es 
Metternich herczeg elhivatásáról meghazudtol- 
tatnak. Állítólagosán Metternich Bécsben van.

Becs, szept. 4. A -Tageblatt^ szerint egy 
közvetítési kísérlet meghiúsult. A semleges ha­
talmak közt egyetértés sem a közvetítés alak­
jára, sem czéljára nézve lehetetlen.

München szept. 3. Az aug. 30-ki győze­
lemteljes csata következtében a koronaörökös a 
3. hadtesttel királyi parancsra utasittatutt, hogy 
minden disponibilis csapatait, különösen «a lo- 
v.asságot Duuziers és St.-Nre-n keresztül Le 
Chaines felé vezesse. A csapatok alkalmas idő­
ben érkeztek és Neuville-nél a 12. hadtesthez 
csatlakoztak.

_Ah, a nagykeresztet? Az lehetetlen!
— No hát íovagkeresztet.s mellé a nagy- 

kereszttel járó fizetést.
Eugénia akarta azt, s Visconti meg is kapta.

- Akkor beszélj oly hangosan, hogy meg- mint Napoleon Lajos, 
halljalak, akkor ezen urat a meliekszobába fogom 
léptetni. Most menj.

A leány kiment, s a mint az olaszt félig 
szemtelen, félig kaczér pillantással szemügyre 
vette, kinyitotta előtte úrnője boudoirjanait aj­
taját.

__Egész életemet tenném tel egy sous el
len hogy ez úrnőmnek előbbi kedvese. Szép em­
ber mindenesetre szebb, mint a császár, ki 
■ránt olt hidegen viseli magát. De ime itt jön, no 
ezt Ugvan nehez lesz most visszatartani. Jo han­
gosan fogok beszélni.

Valóban a császár volt, s a leány elég ügyes 
volt őt egy ideig feltartóztatni, mig Eugénia ma­
nót rendbe szedhető. Aztán belépett hozza, 8 a 
grófnő politikáról beszélt vele, de a császár a be­
szédet mindég egy más a nőknek sokkal ajánla­
tosabb tárgvra. a szerelemre igyekezett fordítani.
De Eugenia nem akart a lelöl mit sem hallani.

_Aprojios Síre — szakitá félbe a szerelmi
áldozásokat, valami csekélységre akarnám önt 
kérni, nem magam, hanem valaki más szamara, a 
kinél önnek is nyeresége lenne, ha megnyerhetne.
Bár még nem bizonyos, hogy elfogadja.

_gj jehet az. és mit tehetek érette? Mert
minden esetben csak kei.i <

XXXVI.
A kosarak.

Ha egy iskolás gyermek az alsóbb osztály­
ból egy magasabba megy, hol már nem „te“gezik, 
hanem urazzák. az aligna pöffeszkedik annyira, 

a midőn őt már nem egy-U11U1, Hil()VlCUU ÜL.JV.7 “ ------- - T* I
szerűen elnök urnák vagy herczegnek. hanem Fel- 
séfnek, Sire-nek nevezték. Ezt sem Hamban, sem 
Londonban, hol rendőr volt nem gondolta. 
Mindjárt az első években szuronyokkal létesített 

c^vp'7** általi császárrá választása után, 
komolyan gondolt arra, hogy Francziaországot és 
Európát, a bécsi congressus határozmányai által 
a koronára való minden jogtól elzárt Napoleon- 
dynastiával gazdagítsa, s ö is úgy tett, mint a 
provencei gróf, ki nem XVlI-ik hanem XVIlI-ik 
Lajosnak nevező magát. A Bécsben korona es ki­
rályi szék nélkül elhalt reichstalti herczeg csá­
szárrá lön a sírban, s a franeziák uj uralkodója 
111-ik Napóleonnak nevezte magát. Igen való­
színű, bogy visszaemlékezett nagybátyjának sza­
vaira, a ki ezeket mondá: „w<> FV”" vn ne!$’ 
sokkal biztosabban ülnék a trónon“, és hogy ma­
gát azon fentem»., legjobbnak látta az uralkodó 
dvnasiiákkal összcsőgororedn'. Mtiy ostobaság. 
Nem megkísértette ezt I. Napoleon is? S miután 
a bajor kW..... ..... ...... . r’Vor'ísta lepett,
elbocsátotta °cfrak Marla
Lonizával lépjen házasságra. De miképen tartotta 
tiszteletben Ausztria ezen házasságot ? mely ep 
oly erőszakos volt, mint a képtárak es múzeumokOly CrOKZttKUS VUlv, ujiuu *-* i

, , . . Mprt kirablása. Mária Loniza csak addig volt neje, míg
idért teízem azt meg a szerencse kedvezett neki. s még a fontaméban, 
dért 6 nap előtt elhagyta ót, s fiát is magaval vitte, s

„íP Ejg~, Mollim, „nber ,™e ““‘““"L’ni rÄiS“
un SÄiS-i fcjedel» lelÄ
gróf. Adja meg on neki a becsületrend nagy ke j ^ ®rte ’volna feleségül? Meg is kisértette azt 

resztjét.

Szászországban. A felelet kosár volt. Most egy 
vele egveníő születésű uralkodó családra gondolt, 
s ilven csak egy volt Európában, a Bernadottek 
Svédbonban. Innen is kosarat kapott feleletül. 
Most ezen parvennkön, kik a nagy keselyű szár­
nyai alatt emelkedtek a levegőbe, az által akarta 
megboszulni magát, hogy a trónjától megfosztó t 
Svéd király Carola nevű leányának kérte meg Ke­
zét, s tudtára adatá atyjának, hogy az lenne az 
egyedüli ut és mód arra, hogy elvesztett trónját 
vissza kapja, és pedig ezt annyival inkább, mert 
akkor, midőn az újdonsült császár a herczegnö 
kezét megkérte, már kezdett keleten villamlam, 
miután a két császári követ gróf Lemmgen éa 
Mencsikoff herczeg már ekkor kimondottak kove-
te*^S Világos volt, hogy ha ebből bábom ered 
Oroszországgal, az nem fog csupán Oroszország 
déli tartományaira szorítkozni, hanem minden­
esetre éjszakig elterjed az, s ekkor Svédországban 
az uralkodóváltozás nem tartozik a leheletlense-
gek országába. .

Ezúttal azt hitte Napoleon, hogy a dynasti­
es aranyhalat, Carola herczegnőtminden bizony- 
nyál megnyerte. De ez oldalról is kosarat kapott, 
minőnél még gonoszabb kosár, férfit alig boszan-
t0tt így tehát az aralkodóházakkal való megro- 
konosodhatás magas kilátásai semmivé lettek s 
mint szappanbuborékok szétpattantak.

Napleon feltette magában, hogy mindenben 
méltó unokaöcscse lesz nagybátyjának, habar meg­
fordítva fogott a dologhoz. Első Napoleon előbb 
megalapította hatalmát, s az egesz világon felet- 
messé tette magát, aztán kiengesztelő szavakat 
mondott a meggyőzötthöz. De hat III. Napoleo
tette-e magát félelmessé Francziaorszagon kívül ?
Bizonyosan nem, csak néhány evvel később, a mi­
dőn sergei Sebastopolnál és Solferinonal győzel­
mesek voltak. Hát nem várhatott volna addig ha 
zassági ajánlatával?

(Folytatása következik.)



Szcpt. 1-én a német csapatok újból meg­
támadták a-franoziákat minden oldatról és tö­
kéletesen visszavetették Sedanba. Még a vár 
falai alatt is erélyesen védte magát az ellenség 
és vitézül küzdött, de hiában, minden kísérlete 
visszaveretett.

Szept. 1-re virradólag, éjjel a vár egészen 
körülvétetett, a király maga vitte a vezényle­
tet: az ellenség aug. 30-tól szept. 1-ig 40 ágyút, 
4 sast, és 10,000 foglyot vesztett; a foglyok el­
beszélése szerint a sebesültek es halottakban 
12,000 embert vesztettek. Ezen győzelem a né­
meteknek rendkívüli előnyöket biztosított, jól­
lehet e napon 25,000-en lettek harczképtele- 
nekké. Újabb részletek hiányzanak. München 
ünnepiesen van díszítve, a nép ujong.

Német lapok szerint, a német kato­
nák által lövegek és franczia sasokban ejtett 
hadizsákmány a# jelen háborúban a sok véres 
csatához képest szerfelett csekély. Egygyel több 
bizonyíték arra nézve, hogy a francziák vi­
tézül védik magukat. A sedani ütközetig össze­
sen 4 sas, 42 ágvu, és ti golvószóró esett zsák­
mányul a németek kezelje. Ezek közül 3 sas, 
és pedig egy Wörthnél, 2 Mars-la Tournál. 31 
ágvu és 4 golyószóró porosz csapatok által, 1 
sas, ó ágyú és 1 golyószóró mindannyi szintén 
Wörthnél bajor csapatok által; 3 ágyú, egy go­
lvószóró ugyanott wiirtembergiek által és végül 
3 ágyú Srassburg előtt a badeniek által fogatott 
el. Ä poroszok által elfoglalt ágyukból egy a 
weissenburgi, 7 a mars-la touri, a többi a wörthi 
csatára esik.

A poroszok, (nem hivatalos utón) a béke 
föltételeit következőkben foglalják össze:

Biijuk már Elsaszt és Lothringern, s nem 
fogjuk elbocsátani kezünkből; a néniét hadse­
reg által foglaltatott el, tehát Németország szá­
mára, mely ez idő szerint megszűnt más lenni, 
mint geográfiái fogalom.

Németországot most, a háborúban csak a 
német haderők főparancsnoka Vilmos király 
képviseli, ennélfogva az elfoglalt territóriumok 
fölött csak Vilmos király rendelkezhetik.

A háború után Németország mint födera­
tiv államegység fog politikailag szerződni, — s 
az ily módon felállított birodalmi kormány fog 
a birodalmi gyűléssel együtt végleg határozni a 
visszafoglalt területek fölött.

Deus ex machina!
A) A sedani katasztrófa, — 

melv elszigetelten áll a világtörténelemben, — 
ha az előzményeket komolyan megfigyeljük, be 
kell látnunk, hogy az nem esetlegesség, hanem 
ördögileg kiszámított gyalázatos cselszövény 
müve volt.

A történet istennője gyakran jegyzett föl 
nagyszerű, tragicus eseményeket, melyekben 
nagy hadseregeket vertek szét s uralkodót 
fogtak el a csatatéren, de oly gyalázatos — a 
nemzetet önérzetében oly mélyen megsértő, 
megalázó capitulatiót Klio nem mutat fel.

Vizsgáljuk csak kissé a dolgot higgadt 
komolysággal.

Pengetik, hogy a Metz-felé közeledés esz­
méje Napoleon agyában fogamzott volna meg, 
znelvbe Mac-Mahon — aránylag csekély sere­
gét tekintve, csak kénytelen — kelletlen egye­
zett be.

A magentai herczeg, mint katona meg­
tette kötelességét s nagy erélylyel igyekezett a 
vakmerő tervet végrehajtani, s úgy látszik a 
német seregek mindenről a legrészletesebb tu­
dósítást nyervén, az ördögileg tervezett tragi- 
comoediára jóeleve előkészültek s szerepeiket 
kellőleg betanulták. Egyet azonban kifeledtek a 
számitásljól. A pár napi eső meglágyitá a ta­
lajt s a knronaherezeg és a 4 dik szász hadtest 
nem haladhatott az ágyukkal oly gyorsan előre 
mint remélhető volt, s Mac-Mahon már-már 
közel járt nagyszerű és merész feladatának 
megoldásához, bogy t. i. a Bazaine seregével 
való egyesülést valósítsa.

Itt a tragoedia rendezőjének extempori- 
zálni kellett!

A magentai herczegnek áldozatul kelle 
esnie, mert különben nem várt fordulatot ve- 
hetendettek az ügyek ...

Mac-Mahont a hőst, ki százszor nézett a

hadjárat alatt többször szóváltásba elegyedett, 
ártalmatlanná kelle tenni, hogy egy vak esz­
közt, egy elvtelen bábot lehessen helyébe föl­
tolni, kiben semmi hősies ön becsérzet, semmi 
honfiúi nemes gerjedelem, s önfeláldozási kész­
ség nincs, ki néha a franczia nemzet kebeléből 
fakadt ki, egy napoleon-bismarcki kreatúrát, 
proletárt, ki példátlan gyávasággal tegye le a 
fegyvert, a franczia nemzet leggyülöltebb ellen­
ségének, a burkus dvnastiának, akkor, midőn 
előtte volt az ut, semleges földre lépve semle­
ges hatalomnak rakni le a fegyvert, akkor, 
midőn már minden veszve volt s az ellenség 
sorain való áttörés lehetlenné vált.

Ez mind nem történt.
A porosznak franczia fegyvert kellé át­

szolgáltatni, hogy azt is a franczia nemzet ellen 
fordítsa, akkor, midőn ez, egy elkeseredett, 
végső tusára készül.

És e gyalázatos árulás csak úgy deus 
ex machina történt.

Napoleon átlátta, hogy Francziaország, — 
akár gvőz, akár veszt a franczia sereg — nem 
az a hely, hol jövőre megvonulhasson s nyo­
morult személyi existentiájáért kész volt nem­
zetét föláldozni, megalázó kollegájának nagy­
lelkűségére bízva jövőjét, ama tudatban, hogy 
,,egyik holló a másiknak nem vájja szemét ki!-* 

A sedani katasztrófa, azonban minden 
anyagi veszteség mellett is annyiban erkölcsi 
vívmány, hogy a burkus hóditónak álczá- 
ját rántá le, s mint nyitott könyv áll a német 
nép előtt, hogy a hohenzollern dynastiámk 
eszeágában sincs népe boldogságának előmoz­
dítása, amennyiben a sedani capitulatio után 
— midőn versenytársát mind physikailag, mind 
erkölcsileg ártalmatlanná tette — nem forditá 
meg diadalszekere rudját, hanem újabb hadjá­
ratot kezd, nem többé a császárság, hanem a 
nemzet ellen.

Valószínű, hogy a burkus arra számit, 
hogy a Napóleon kreatúrái képesek lesznek 
addig a regensséget Párisban föntartani, mig 
őket a porosz hóditó Parist bevéve, kényel­
metlenné vált helyzetéből fölmentheti s a bé­
keszerződést velük megkötheti!

De hogy e vérmes reményében a „kegyes 
istenfélő“ Vilmos király nagyon csalódni fog, 
fölteszszük azt a még meg nem romlott franczia 
néptől, mely múltjához nem lesz hűtlen és le­
rázza magáról azt a lidérczet, mely eddig oly 
ólomsulylval nyomta. Ha a porosz sereg akkor 
ér Páris iálai alá, midőn a köztársaság vörös 
zászlói már kitüzvék — elkésett. (Már meg­
történt.)

Eszeveszett balgaság volna akkor Vilmos 
királytól a harcznak folytatása, mert ily me- 
rény a népjog gyalázatos megsértése lenne, mely 
nem hagyná magát boszulatlanul s Németor­
szág keserű kiábrándulását vonná maga után, 
mely a német szabad egység nagy eszméjének 
valósítását oly szörnytől várta, ki a népjogot 
kíméletlenül lábbal tapodja!

Hogy a hadjárat most uj phasisába lép, 
eléggé tanúsítja ama szept. 4-iki bécsi fontos 
távsürgöny, mely Metternich herczegnek Pá- 
risból való visszahivatását jelzi.

A magyar-osztrák követnek visszahívásá­
ról a sedani capitulatio előtt szó sem volt. 
Aligha csalódunk, ha azt hiszszük, hogy a 
herczegnek Parisból eljövetele a legszorosabb 
kapcsolatiján áll ama szándéklattal, melyet 
a semleges hatalmak határzának el; ahon­
nan legkevésbbé sem lep meg minket, ha 
pár nap múlva már a semleges hatalmak szö­
vetségének létrejöttét s passiv állásukból a cse­
lekvés terére lépésüket kürtöli a f a m a !

tagok és nem
tossága
dozások kezdésére vagv a háború folytatására, | kor a bizottmány ily alapszabályokról gondos- 
és a császár személye a fogságban, bármily fáj- kodni, s nem fog-e a kuglizo építési költségé
dalmasan érinti is a császár családját és híveit, 
nem fog döntő befolyást gyakorolni a kormány 
határozataira.

Egy eshetőleges forradalmi mozgalom be- 
levonása ezen elmélkedés körébe, haszontalan 
combinátiókra vezetne, annál is inkább, miután 
ily esemény a mai viszonyok közt sokkal ke­
vésbé várható mint eddig, mivel nem egy köny- 
nyen fog találkozni kormány, mely magára vál­
lalná a felelősséget azon lépésekért, melyek 
szükségesek arra, hogy Francziaország jelen 
helyzetéből kihozassék. Ezenkívül az ezen kö­
rülmények közt fokozott hazafias érzés el fogja 
rémíteni a belső pártszenvedélyeket; már Pa- 
likao sem látszik olyan embernek lenni, ki 
feje fölé hagy nőni egy utczai forradalmi moz­
galmat.

Azon körülmény is, hogy Napoleon császár 
nem kísérletté meg Belgiumba menekülni, ha­
nem, mint nem-harezos ugyan, legyőzőjének ne­
mes szivére bízta magát, a mellett szól, hogy 
Párisban egy minden törvényes eszközökkel el­
látott hatalommal lesz dolgunk, melynek ezen­
túl egyetlen feladata az lesz, hogy polgárainak 
vérét kímélje és a győzőtől a lehető legkedve­
zőbb békefeltételeket eszközölje ki az által, 
hogy a hibás politika elkerülhetlen következmé­
nyeinek megadja magát.

Újdonságok.

A„tf orddeutsche Allgemeine Zei­
tung“ a császár capitulatiöjáról.

Bismark lapja sept. 4. számában a követ­
kezőket Írja: Napoleon császár elfogatása, bár­
mily nagy örömet okoz is az országban, a hadi 
események folyamára nézve még is sokkal ke­
vesebb fontossággal bir, mint Mac-Mahon sere­
gének teljes megsemmisítése. Nem igen lehet 
feltenni, hogy Bazaine, miután minden reménv 
meghiúsult a szabadulásra, még tovább is meg- 
fogja kisérleni az események folyamát feltartóz­
tatni, miután a franczia sereg Üarczi dicsősége

alállal farkasszemet, s ki Napóleonnal a jelen nem egy véres napon kielégítést nyert.

* A városi rajziskola ügye a holnapi 
közgyűlésen fog eldöntetni, habár nem végle­
gesen is, de mindenesetre a közérdek javára.

Azon küldöttség, mely e tárgyban véle­
ményadással volt megbízva, legközelebb beadta 
jelentését, melyben elvileg el van fogadva a 
rajziskolának ipariskolával összeköttetésének 
szükségessége; mivel azonban ily iskolának 
végleges szervezése sok időt, és nagyobb meg­
fontolást igényel, addig is, mig a küldöttség e 
tekintetben végleges és részletes tervezetet ké­
szíthetne, ajánltatik: hogy a rajziskola október­
ben két rajztanár vezetése alatt 
nyittassák meg. Egyik tanár a szabadkézzel!, 
másik pedig a műszaki rajzot tanítaná vasár­
naponként három-három órán. Kallós Kálmán 
és Domokos Lajos ajánlkoztak a bizottmány 
felszólítása folytán a kívánt tanításra.

Reméljük, hogy a küldöttség javaslata 
köztetszéssel fog találkozni, s annak azon része 
is el fog fogadtatni, hogy a rajziskolára nézve 
állandó felügyelő bizottmány vá­
lasztassák, a mi igen czélszerü és szükséges 
intézkedés.

* A közrendészeti bizottságunk múlt 
szombaton tartott ülésében két ügy tárgyalta­
tott, nevezetesen a katholikus iskolai szék ál­
tal beterjesztetett kérvény, mely egyelőre egy­
szerűen tudomásul vétetett, aztán a macadami- 
rozás ügye, melyben felolvastatott a volt városi 
főmérnök Keresztszeghy Sz. Antal beterjesztése 
a macadamirozás körül eddig még figyelembe 
alig vett hasznos eljárások, s a macadambur- 
kolat mikinti fentartása felől. Egyszersmind 
határozatba ment, hogy a macadamirozással leg­
közelebb kísérlet fog tétetni és pedig a n.-pé- 
tertia utczán.

* A kertészeti egylet választmánya hol­
nap délután 4 órakor ülést tart, a kiállí­
tás körüli intézkedés tárgyában.

* A iöörhelyi állomás, a térparancs­
nokságnak a városi hatósághoz intézett hivata­
los átirata szerint városunkban feloszlattatott, 
miután a katonai főparancsnokság az ezen fel­
oszlatás iránti felterjesztését helybenhagyta. 
Most már aztán elvárjuk azon utcza végleges 
szabályozását.

* Beküldetett. A lövésztársulat igen szép 
kuglizót építtetett az idén, s az 800 forintba 
került, s ez összeg lefizetése a lóvészegylet tag­
jait terhelvén, méltán érdeklődhetik a kuglizó 
jelen körülményei iránt minden lövészegyleti 
tag. A kuglizó építése árának egy nagy része 
még mai napig fizetetten lévén, igen óhajtanok 
tudni, hogy a választmány a kuglizó jövedel- 
messé tételéről gondoskodott-e, egyátalában,

majd az egyes tagoknak terhére felrovatni. Az 
e tárgyban adandó felvilágosítást a választmány 
részéről igen szívesen fogadnék.

Debreczen, 1870, sept 6.
Több lövészegyleti tag.

* Barbarizmus. Pár nap előtt egy kő- 
mives legény valóban a legmegbotránkoztatóbb 
módon bántalmazott a N.-Csapó-utczán, egy 12 
éves leánykát, ki, mint állitá, nála szolgálat­
ban állt. Az összegyűlt népnek minden kérése, 
fenyegetése nem volt képes megakadályozni a 
vadságban párját ritkító ember éktelen károm­
lásait és tettlegességeit, sőt az épen arra haza­
felé menő Il-od alkapitánynyal is, ki közbelé­
pett, a legdurvább módon szembeszállóit, s arra 
hivatkozott, hogy ö szabadságos katona. Az 
erélyes alkapitány azonban saját maga nem 
restelte a fáradságot és kellemetlenséget — s 
bekísérte a rakonczátlankodót, s a rendőrség az 
illetőségi bírósághoz, a térparancsnoksághoz té­
tette át.

* Azon verekedő legények, kikről teg­
napi számunkban említést tettünk, hogy a 
nagyerdei leveles korcsmában mutogatták hő­
siességüket, számra nézve 12-en, ma a rendőri 
hivatal által 6—8 napi fogsággal bűntetteitek.

* Azon nagyobb összeg pénznek, 
mely a kapitányi hivatal által mint elveszett 
tulajdon hirdettetett, mái- akadt gazdája, de na­
gyon megjárja vele, hogy oly könnyű szerrel 
akart a pénzhez hozzájutni, mert e közijén azon 
fiú, kinek kalapja alól — mint az lapunkban 
említve volt, a pénz kiesett, s ki azt állítóla­
gosán maga is találta — már kézrekerült, s 
ennek vallomásából kitűnik, hogy a pénzt ke­
reső egyén, ki különben a pénzek minőségét 
és mennyiségét híven előtudta adni, — nem az, 
ki a pénzt valójában elvesztette, s igy most 
ez ügyben csalási bűntény is forog fenn.

* A kis csapó-utczai kút mostanában 
estendén és éjfél előtt folyvást a legéktelenebb 
lármázás és hanezurozás helye, mi nem kis 
kellemetlenséget okoz az ottan körül lakóknak. 
Nem lehetne már egyszer a kutaknál rendet 
csinálni?

— P ií r i s, sept. 5. délután. a 
teriutnkijjtlé, hogy LuvoigbanP0rr Pi­
rókat láttak. Vinoy hadteste védi ' 
vonulást. a v>S8z4.

— Páris, sept. 5. A lapok jeWn 
császárné tegnap odahagyá Párist 
Belgiumba érkezett. 7 s feste 1

Legújabb.
Eredeti táviratok.

= Berlin, sept. 6. n». . 
ultiból sept. 5-ről hivatalosan?”* 
írják: Mac-Mahon tőnkrejutotth 
serege a beauinonti ütközet 
még 120.000 emberből állott“ 
foglyo. elszállítása Németország 
már lognnatba vétetett. \ 
közt ötven tábornok van. Hadser 
günk mban van Páris felé. Baz ? 
net egy franczia tábornok ért,? 
tendl a dolgok állásáról. 9 a királ 
nevében legyverletételre hívja f,í 

= Brüssel, sept. 5. Monte* 
dyt ma reggel óta lövöldözik. A \l 
vitézül védi magát. Három Orlea? 
herezeg Párisba utazott, s ott Frau 
cziaországnak felajánlják szoléi 
latukat. 6

= Florencz. sept. 5. \ 8eni 
leges hatalmak felajánlották k»v 
benjárásnkat. Azon hír kering 1» 
hogy Viktor Ernáiméi leköszön » 
olasz királyságról.

1870. II

Délutáni posta.
— Becs, sept. 5. Angol lapok sze­

rint Poroszország csak akkor kötne fegy­
verszünetet, ha békefóltételei elfogadtatnak.

■ Metternich utasittatott, hogy folytassa 
működését a tényleg fenálló kormánynál. 
Mac-Mahon sebeiben meghalt, Canróbert 
megsebesült. — A pápa Insbruckba készül.

— Páris, sept. 5. A törvényhozó­
test feloszlott és a senatus leköszön. Ä fegy­
verek gyártása, az azokkali kereskedés és 
azoknak eladása absolute szabad. Trochu 
tábornok teljhatalmakkal láttatott el a hon­
védelem tekintetében, egyúttal meghivat­
ván a kormány élére is. Arago István Pá­
ris polgármesterévé, Fliquet és Brisson se­
gédeivé neveztettek ki. Steenacker a táv­
írdák igazgatójává, Laurier a beliigyminis- 
teriumi kabinetek és a személyi ügyeknek 
főigazgatójává neveztetett ki. A politikai 
vétségekre tökéletes amnestia adatott ki.

— Páris, sept. 5. Vinoy hadteste tel­
jes épségben Páris felé vonul vissza.

— M a d r i d, sept. 5. A kormány a 
francziaországi komoly események miatt a 
tartalék behivatását határozta el.

— Berlin, sept. 5. A „Nordd. Alig. 
Ztg.“nehány lapnak gyanitását, hogy Vam- 
bühler hajdani würtembergi ministernek 
Francziaország iránti titkos rokonszenvei 
idézték elő a ministeri krízist, — alaptalan 
gyanúsításnak mondja. A nevezett lap ha­
tározottan kinyilatkoztatja, hogy Varnbiih- 
ler a szerződésekhez teljesen hiven járt el.

KÖZGAZDÁSZAT.
(e.) Debreczen, szept 6. Hetivásárai): 

mint előre is reményleni lehetett, igen neu« 
volt. Sok élet hozatott, az életüzlet folytonosan 
ió hangulatnak örvend, a készlet is 'mindin- 
kább nagyobb mennyiséggel érkezik; a tegnan 
jelzett árak változatlanok, szintén a szalonna 
árak is. Krumpli sok volt, zsákja 1 frt—1 frt

A Tiszahátról sok almát hoztak s igen 
olcsón kelt, mivel a gyümölcsfélévei helyben 
is bövölködünk, szinte dinnye, s zöldségféle is 
sok volt. Aprómarhaféle kevés volt s drága 
1 pár sovány lúd 2 frt 20 kr. — 2 frt 60 kr.’ 
9 db tojás 20 kr. Nyers bőrt keveset hoztak! 
s tartja az árát, a kész bőrnek még mindig 
csekély a kelendősége.

Az idő már ma kedvező, 
fényes s meleg.

kösök
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«eget a

Arany

Felelős szerk. és kiadótulajdonos : OLÁH KAROLY. 
Szerkesztőtárs : Borostyám Nándor.
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170. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Debrecsenben költségmentesen, 
késapéuzfletéa mellett o. é.-beu, kötele- 

zettaég nélkül.)
Inyyea zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 —
B. Ugyanaz apró szemű . .15 —
C. Dara középszerű . . .14 —
0. Királyliszt.......................14 00
1. Lángliszt...................... 14 —
2. Muntliszt.......................13 60
3. Montliszt.......................12 80
4. Ugyanaz................................. 12 40
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 11 40
6. Ugyanaz II. rendű . . 9 80
7. Barna kenyérliszt L rendű 8 80
8. Barna „ II. „ 8 —

Rozsliszt I. rendű . . .-------
Rozsliszt II. rendű], . .-------

00 Árpakása.............................17 —
0. Árpakása............................. 15 —
1. Árpakása.............................11 —
2. Árpakása...............................9 —
3. Árpakása.............................. 8 —

Árpadara.............................10 —
Zsák nélkül.

Lábliszt I. rendű . . . 5 20
„ H. „ ... 3 20

Korpa.................................... 2 20
Árpaliszt....................................4 20
Simaőrlés mázsánként . — 80
Darálás „ . . — 40

A haza- és rozs-készitmé- 
nyek eladása netto 160 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — Ingyen zsákba pokolvs — 
történik.

Debreczen,jul. 23.1870.

sgicn»jjase<i

Eladó kősátrak.
A külső vásártéren három cserepes fedelű 
kdsátor és pedig a 70-ik. 88-ik és 125-ik 
sz. alattiak szabad kézből örök áron eladók.

A sátorok akár mint ilyennek hasz­
nálhatók, akár anyagjuk elhordhatók.

Értekezhetni a tulajdonos Löwen- 
leld Adolffal, piaczutczai kereskedé- 
séb en. 340 3—2

min
kőtáblákat

templomok, gyüléstermek, 
előcsarnokok, folyosók, fürdő­
szobák talajozására ajánl

Geréby és Hannig.

Nyavalyatörési görcsöket
(Fallsucht.)

gyógyít doktor KilHsch O. nehéskór-gyógyász Berlinben; — Loui- 
senstrasse Nr. 45, ki már több mint száz ily betegséget gyó­
gyított ki. Értekezhetni vele levél utján. 83~3S

214. 22—'e

AHVALfffY &4ieí
órás Debreczenben.

(Boltja a városháza piacai résién levő „TŐBÖBHÖZ" czimzett dohány-, szivar- ■ bélyeg-eladási helyiségével egybeköttetéehen.)

Van szerencsém a t. ez. közönség figyelmébe ajánlani e legduiabban felszerelt «íraraktá- 
rarnat, a lehető legolcsóbb» leszatlitntt áron, egy évi Írásbeli jótállás mellett. 1

frt.

8-10

Ezüst hengeróra 4 rubin- 
köre járó patent-üveg­
gel ..............................

Finomabb arany saegély-
lyel ugró....................11—12

Egész aranyozott com-
paasal......................... 12—13

Angol mintára lapos kris­
tályüveggel .... 13—14 

Qazdánati óra (remon-
toir)..........................16—16

Ezüst horgonyórák 15 ru- frt. 
bin kőre, patent üveg­
gel, ugrós .... 14—16 

Finom angol mintára . . 15—18 
Kettöe fedéllel .... 15—18 
Keltő« fedéllel angol min­

tára............................. 19—24
Remontoir....................25—36
Horgonyórák, melyeket

felhúzni soha sem kell 40—46 
8 napos pendul-óra . . 19—23

Eaen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányoa árak mellett ajánlom arany 
úri éa női óráimat, francaié 8—14 napig járó éa Itö ; márvány, alabaatrom, brone a 
vaa öntvénytoku ü vegboriték alatt levő asztali éa függő arany keretes óráimat, inga (pen- 
dul) órákban • legkisebbtől a legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy váladékban.

Schwarawaldi fali óráim hihetetlen olcsó árért, kesdve 1 frt 60 krron 
esintén egy évi jótállás mellett. 6_$

Órákat cserébe elfogadok valódi értékőkben, a mivel nálam határozott ár van, e ára min- 
dee jószágon rajta van, a csere a t. cs. köiönség résiéről igen könnyű és biztos.

• y*fékrőli megrendelések a levél átvételétől «sémává ő nap mnlve küldetnek 
^ •***» mivel^lvem, csakis égési tökéletes kipróbált állapotban levő órákat adni ki üsletembőL

F Uj Torony-órák készítéséi vagy ócskák kijavitátái gyomon teihsUem.

A DEBRECZENI

IPAR ÉS KERESKEDELMI RANK
vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipar- 
társulati részvényeket, elsőbbségi kötvénye­

ket, szelvényeket
arany és esistpéist

Elád sorsjegyeket részletfizetésre,
szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat.

Ajánltatik:
Hitelintézeti sorsjegy, 1864-ki államsorsjegy, 770-ki 
magyar kölcsönnyereménysorsjegy, 250,000, 200,000, 
50,000, 400,000 frt főbb nyereménynyel, úgy egyes 

darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

DEBRECZEN, 1870. NYOMATJA TELEGDI LAJOS BETŰIVEL SZÓLLÓSY MIHÁLY.

szép tiszta, nap-

*)

Haszonbéri hirdetés.
Egy 14 és fél nyilas földből álló ta­

nyai birtok az ebesi pusztán Debreczen­
ben, — a szükséges tanyai berendezéssel 
együtt, mely a Kéki István örökösei tulaj­
donát képezi, három egymás után kövei 
kező évre haszonbérbe kiadandó.

Értekezhetni a feltételek felől az örö-
yámjával

Makó István
kereskedővel, piaczutcza Vecsey- 

ház alatti kereskedésben.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelői-
S zerk.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről szept. 6-ról.

. . 595 frt — kr. I Ezüst. . 123 frt 50 kr

£v. W .^vwwvww'-V
I Előflze

Helyben és| 
Egy évre 10 frt-—1| 
Fél évre 6 „
Előfizetési pénz 
Főpiac/.. Vec*»M 
szerkesztőségbe

Előfizeti! 
Telegdi K. Lajos i
kereskedésében sI

Egyebütt a ptf
wv-zv-v’-W^^v- /wv.ra

A „De

eredeti mai
— Berlin] 

tábornok, ki fj 
Hot aláírta, 
tábornokkal« 
Bazaint Metz)

— Köln. 
keresztül utaa 
nép «Hal femy< 
rete megakad] 
zását.

zz P á r I s] 
és a vidéki 
ban mindenül 
poleon császi 
társaság Kikij 
a legjobban

— Osten« 
bérezés (Lala] 
tovább utaz L(

— Péteri 
franczia követi 
lentette.

- Páris.j 
reg lelett! pai 
kan veszi át. ~ 
jábnn mondja] 
leié nyomni a 
tositva van: a 
szervezketlnek 1 
nyájatok hazat 
Az Olflciel jele] 
nincsenek Laoi 
érintetlenül ér] 
reggel. 13 vom 
naton lovussáj 
logság érkézé^ 
van — Louis

= Floren] 
köztársaság kikiz 
lelkesedésnél fog^ 
nyomult a pápai 
tétettek a pápa n 
lyozására. A vatil 
uralkodik.

— Brüssel 
ajánlatot tett a 
de a porosz kirí 
előbb mulnatlaimlj 
Haris ala nyomul!

r : Párisi 
hadseregének ra 
rtinagyémánlokl 
pártementeok 
nak ki

— har l*r\ 
alatti táxirda .Sí] 
felfedeztetett és t

— Paris. 
pafok mind a föe 
sza. A kormány 
lemre nézte egye 
nek ki.

— Paris, 
nét a nyugali vas 
veil“ szerint e!lo^

Vegyül
O)- Nagy. á

hosszas küzdelem] 
héz várakozás ji| 
kása!.. •

Ha szent álii|
minek teljesüléséi 
till biztató remélni 
rasztva, újabb renl 
gyainkat folyvást,! 
z ís súlya alatt ni;í|

TA1
k tuiltertál

Regényes 1

CHATTEF

E kosarak nen 
cziák hiúságát háutl 
jukat a viláe szem] 
batfmu, sót nevets 
És Francziaoi-zu^bj 
tosan öljen mint 
tenni kellett, hogy i 
A legelső a mit tebij 
nusait a dicsvágyó 1 
sitse, és arra Ltminl 
alkalmat szolgakauf 
volt magának Angol 
miután az o. úszók] 
megtették arra fran] 
lett. Ez tartotta mv| 
szagot.

Az ut

nézve I


